

КОЛЛЕКТИВНАЯ

МЫСЛЬ

Орган Спасского райкома ВКП(б), райисполкома, райсовета и райколхозсоюза.

СЕЛО СПАССКОЕ, НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЯ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 1

ПОНЕДЕЛЬНИК

12 октября 1931 г.

ВЫХОДИТ

раз в декаду

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

На 1 год—3 р. 60 к.

— 6 мес.—1 р. 80 к.

Ежедневно, ежечасно, с большевистской настойчивостью бороться за выполнение финплана IV-го квартала:

В бой за выполнение финплана 4 квартала.

Имел полную возможность выполнить с превышением финансовый план 3 квартала, наш район вступил в 4-й квартал с профилем. Финплан нам не выполнен всего на 88,5. В суммарном выражении наш долг государству, в частности социалистической промышленности нашего края, составляет 291 тысячу рублей.

Бесспорно, в 3 квартале по мобилизации средств мы работали лучше, чем в 1 и 2 кварталах. Из декады в декаду нарастающим темпами наш район из разряда заключенных перевел отсталых рабочих края в показатели не совсем позорные. Но кто на основе достигнутых нами успехов осмелился утверждать, что мы дрались за выполнение финплана действительно по-большевистски, использовали все методы, нажимая на все рутичи и одержали полную победу на этом важнейшем участке?

Рассуждать так, это значит скатиться в болото оппортунистического благодутия, не понимать того, что каждый недоданный рубль это—утерянный гвоздь в социалистической стройке. Наоборот, мы могли и должны были сделать больше, но не сумели. Равно есть, хотя бы машины, основание ссылаться на объективные причины (излюбленное для всякого оппортуниста прикрытие), скажем, Турбанского сельсовету, выполнившему план на 19,3 проц., в том числе по обязательным платежам с кулацко-зажиточной части на 100 проц. И это, надо заметить, при наличии целой армии партийного, комсомольского и профспециального актива фабрики, целиком отвечающего за работу сельсовета. Корень власти здесь, просто в том, что выброшенное за борт партийное и профспециальное руководство фабрики отдельывалось единими торжественными декларациями, а райФО, поверив в сложное оппортунистическое пустозвоние, не обеспечил конкретным руководством работу Турбанского сельсовета.

Как боролись за финплан областные советы района?

Образцы боевой работы мы имеем со стороны сельсоветов: Шашковский, общее выполнение финплана—163 проц., в том числе по обязательным платежам с кулацко-зажиточной части на 92 проц. В.-Осельский, соответственно—129 и 100 проц. По общему выполнению плана выделяется: Тубанаевский—118,3 процентов, Т.-Моклковский—103 проц.,

но эти два сельсовета не проявили достаточно четкой классовой политики, выполнили план с кулацкими хозяйствами на 41—45 проц.

Смыкают окончательно свои достижения в выполнении финплана жалостливой политикой к кулаку Д.-Польский сельсовет, вынужденный с кулацко-зажиточной части на одной копейки, Ключищенский сельсовет—6 проц., Р.-Моклковский—11,7 проц., Троицкий—18 проц. Упорно не хочет расстаться с переходящими орденами "Черепахи", "Головной"—Спасский сельсовет, выполнивший план на 49 проц. Поворнувшись в хвосте Солонихинский—49 проц., Прудищевский—53,8 проц., Масловский—53,7 проц. и Антоновский—60 проц.

Общий процент выполнения плана по обязательным платежам с кулацко-зажиточных хозяйств по району выражается всего в 33 проц. Эти первые цифры красноречиво говорят на совершение не-достаточно принятые меры нажима на кулака со стороны большинства сельсоветов. Они говорят и о том, что со стороны райФО отсутствует четкое, большевистское выдержание руководства сельсоветами в области налоговой политики. По добровольным платежам районный план выполнен на 67,1 проц. На этом участке образец благодущего настроения проявил профсоюзы, выполнив план на 39 проц., между тем как больше чем где бы то ни было, имелась наибольшая возможность к стопроцентному выполнению плана. Темпами, которым позволяют самый прошибленный оппортунист, двинулся районный, выполнивший план на... 3 проц. Налец о налете не ударили и промарты—9,4 проц. И с надеждой на самотек, упорно не желая перестроиться в работе потребкооперации выполнили план по добровольным платежам на 35 проц. и товарообороту на 56 проц.

Президиум РИКа, подведя итоги выполнения финплана 3-го квартала, дал оценку по существу работы каждой районной и сельской организации, применив ряд оргвызов к руководителям учреждений и организаций, не сумевших обеспечить выполнением боевой проклятии Краевого комитета партии. Снят с работы председатель Прудищевского сельсовета Кузьмичев. Объявлен выговор председателям: Спасской, Н.-Усадской и К.-Ватрасской промартели. Как последнее предупреждение получили председатели: Спасской,

Сосновско-Троицкого и Базловского сельсоветов.

Вступив в 4-й разгаряющий квартал со значительной и недовыполнением финплана 3-го квартала перед всеми звеньями районных и сельских организаций стоит задача коренной перестройки своих рядов. С учетом допущенных ошибок и недостатков, правильно расставить силы, по-большевистски, не ослабляя темпов в продолжение всего квартала бороться за стопроцентное выполнение плана. Решительно и беспощадно должен быть положен конец премирским настроениям к кулацко-зажиточной части деревни. Все виды и обязательных платежей в ближайшие дни должны быть полностью выяснены.

Сущесущие райФО на места контрольные цифры финплана 4-го квартала по сумме превышающего план 3-го квартала надо немедленно обсудить, наметить конкретные мероприятия для их реализации, широко поставить массово-разгасительную работу. Довести план до каждого платежщика. Оживить и поставить на должную высоту работу комсодов и общественных инструкторов. Станиные газеты района обязаны систематически, оперативно освещать ход выполнения плана. Пока что распыленные силы рабсельхозов, принимая непосредственное участие в борьбе за финплан, должны стать в то же время организаторами масс. Сплотившись вокруг районной газеты, беспощадно, метким ударом печатного слова быть по конкретным носителям правого и левого оппортунизма. Все партийные, комсомольские, профессиональные силы, весь советский актив в деревне должен быть брошен в бой за выполнение финплана.

Страна от нас ждет средств на своеенренный пуск 518-ти фабрик и заводов, 1040 машинно-тракторных станций в третьем решающем году пятилетки. Мы эти средства обязаны дать и мы дадим их в срок!

Вперед, в бой за выполнение финплана 4-го квартала!

К новым победам в борьбе за социализм!

СВОДКА

выполнения средств по сельсоветам района за 3-й квартал 1931 г.

Наименование сель-советов.	Сельхозна-лог в процентах.	Стражка в процентах.	Зем. в процентах.	Прочие на-ги и сборо-в в процентах.	ВСЕГО в процентах.
Антоновский	92,3	92,0	17	6,7	9,0
Бр. Ватрасский	203,2	136,0	36	74,0	4,0
Базловский	53,0	180,0	55	30,5	84,3
В. Осельский	100,0	107,0	100	5,2	12,6
Д.-Польский	110,2	94,0	—	114,0	199,0
Еховский	113,2	69,5	43,6	66,3	18,0
Кр. Ватрасский	92,0	12,9	39	33,2	50,0
Ключищенский	102,0	113,2	6	175,1	2,0
Масловский	112,3	53,8	103	9,0	25,0
Прудищевский	51,3	88,0	—	48,5	53,8
Р. Моклковский	139,0	154,6	11,4	68,2	33
Спасский	70,1	40,4	24,1	38,6	45,4
Сосн. Троицкий	65,0	157,0	5	14,0	7,0
Сосновка Прудиш.	86,0	184,6	13	18,7	—
Саблуко-вский	124,4	157,6	—	87,5	13,0
Совинихинский	113,2	119,0	—	3,0	4,0
Т. Моклковский	141,0	48,7	41,5	55,5	318,0
Тубанаевский	122,0	61,0	45,1	106,0	11,5
Турбанская	28,4	20,3	10	10,0	7,5
Троицкий	181,7	102,8	18	49,5	42,5
Шишковердский	147,0	104,0	92	22,2	70,0
	112,65	99,4	33,1	84,5	45,8
					86,5

По-боевому взяться

за марксистско-ленинское воспитание.

В период развернутого социалистического наступления по всему фронту на остатки капитализма (кулачество в деревне) и перестройки колхозного хозяйства на формы марксистско-ленинской подготовки требуются от членов и кандидатов партии марксистско-ленинской подготовки способности бороться со всякими уклонами и шатаниями в рядах нашей партии.

В наш век при наших темпах нельзя не работать над повышением своего теоретического уровня, кто не растет, того события неминуто обгоняют, тот может оказаться в хвосте событий".

(Постышев).

Марксистско-ленинское воспитание должно стать в центре работы всех партийных организаций. В особенностях работы среди кандидатов и молодых членов партии.

В нашей районной партийной организации мы имеем 82 человека (47,2 проц.) кандидатов партии, среди которых нужно повести широкую партийно-воспитательную работу. Учесть ошибки прошлого года, когда мы имели полный развал партий (Спасская, Тубанаевская и Турбанская).

Культпроп района от 1-го октября с. г. решил на пропагандистскую работу мобилизовать из районного и хозяйственного актива лучших 25 большевиков.

"Марксистско-ленинское воспитание дело не только культпропа, а всей партийной организации всех звеньев аппарата".

(Постышев). Вся работа партийного просвещения должна протекать под лозунгом: сплотр, охват и посещение членами и кандидатами партии. Развернуть широкое соцсоревнование и ударничество как среди учащихся, так же и отдельных школ по конкретным вопросам партпросвещения. Только при этих условиях мы можем выполнить решение ЦК и Крайкома о партпросвещении.

Д. Забегалов.

Нет дисциплины.

Слушатели лекций по радио не соблюдают всех правил.

В радио-аудиторию входят с шумом, разговаривают во время слушания лекции, курят и выдергивают телефоны из гнезд. Тов. Флеров, нужно наладить дисциплину!

Радио-слушатель.



По-ударному выполним план хлебозаготовок до 1-го ноября.

Последние сведения двух пятидневок о выполнении хлебозаготовительных планов вносят серьезные опасения за успешное выполнение их. Только три сельсовета выполнили план хлебозаготовок: Прудищенский—15,55 проц., Саблюковский—145,77 проц., Тубаевский—103,5 проц.

Налицо оппортунистическая ставка на самотек, слабая агитмассовая работа сельсоветов: Кр. Ватрасский—21 проц., Турбанский—22,6 проц., Шишковердский—30,6 проц.

Особо нужно отметить отсутствие точного учета поступления хлеба по твердым заданиям. В результате в Троицком сельсовете с кулацко-зажиточной части недобрано ржи 13,3 цент., яровых 25,5 цент. и Бр. Ватрасском сельсовете недобрано 53,6 центнера, Д.-Польском 73 цент. Репрессивные меры к кулакам, не давшие хлеба государству, принимаются явно недостаточно. Сельуполномоченные Райхисюза не осознали своих задач и работают плохо, занимаясь в лучшем случае учетом, забывая свою главнейшую задачу организовать хлебозаготовки. Плохо сдаются хлеб колхозы, только Турбанский, Н.-Дружковский, Кирилловский и Скутишинский выполнили свои задания, остальные же от плановых выполнений далеки. Особо безобразно относятся: Елховский колхоз, выполнивший план на 1,38 проц., Ишеевский колхоз на 9 проц., Сосновско-Прудищенский на 9,5 проц.

План зяблевой вспашки срывается.

По колхозам план выполнен на 25 проц.

Единоличник. план выполнен на 10 проц.

Выполнение плана зяблевой вспашки по нашему району находится под ударом. Обращение Крайкома и Крайисполкома обизало всех колхозников, единоличников, все партийные, советские и комсомольские организации, всех земельных работников и специалистов сельского хозяйства, штурмом ликвидировать прорывы и вспахать 12000 га зяби.

Позорные показатели в выполнении плана зяблевой вспашки указывают, что делу зяблевой вспашки не придано значения, как важнейшей хозяйственно-политической кампании. Планы взмета зяби в сельсоветах зарыты в бумаги и не доведены не только до дворов, но и до земельных обществ. Большинство сельсоветов (Антоновский, Базловский, Бр. Ватрасский, В.-Осельский, Д.-Польский, Елховский, Ключищенский, Масловский, Спасский, Солонихинский, Саблюковский, Сосновско-Троицкий, Прудищенский) не имеют всаханного ни одного га по единоличному сектору. Некоторые, как

Бр. Ватрасский, Елховский, Сосновско-Троицкий, совершенно не приступили к взмету зяби как по колхозному, так и по единоличному сектору. И только три сельсовета имеют выполнение по тому и другому сектору: Тубанаевский—22%, Турбанский—60 проц. и Троицкий—3 проц.

Для выполнения районного плана 12000 га, при наличии 6200 лошадей, требуется всего 4 дня работы, стало быть причина срыва зяблевой вспашки кроется исключительно в оппортунистической недооценке значения зяби, а не в том, что план не реален.

Предлагаем немедленно там, где это не сделано, довести планы взмета зяби до земельных обществ, дать твердое задание кулацким хозяйствам деревни, сделать крутой и решительный перелом в этом важнейшем политическом деле. Мобилизовать внимание всей общественности и до 20-го октября полностью выполнить план.

«Коллективная мысль» об'являет с 10-го по 20-е октября штурмовой декадник. Селькоры района, включайтесь в декадник, шлите информации в газету о ходе зяблевой вспашки!



Мы путь земли укажем новый Владыкой мира будет труд.

Ударной работой план выполнен на 103 процента.

Результатом ударной работы, при мобилизации всей общественности села и местного актива колхозников, Тубанаевский сельсовет имеет следующие результаты выполнения плана хлебозаготовок: рожь—303 проц., овес—129,8 проц., бобовые культуры—60,1 проц., пшеница—28,5 проц., просо—0,9 проц. Общий процент выполнения к годовому плану составляет 103,5 проц.

В хлебозаготовительную кампанию сельсовет и актив, работавшие по хлебозаготовкам, встретили яростные сопротивления классового врага, который пытался сорвать хлебозаготовительную кампанию, но упорной борьбой местной партийной ячейки сопротивление кулака было сломлено: 6 кулацких хозяйств за не сдачу хлеба по твердым заданиям осуждено на судом.

Сдавая свой хлеб красивыми обозами, колхозы сельсовета также перевыполнены планы хлебозаготовок, что послужило общественным буксиром для единоличников.

Завершив выполнение плана хлебозаготовок, переключаем свою силу на штурм картофелеготовок и выполнения других хозяйственных кампаний. Такой итог сделал местный сельсовет и парторганизация села.

П. Погодин.
От редакции. Правильной расстановкой сил, штурмом картофелеготовки и другие кампании, не следует ослаблять темпы на хлебозаготовительном фронте, тем более, что планы заготовок бобовых культур, пшеницы и проса не выполнены.

Кулак пирует.

Можно было написать большой роман на эту тему. Но не стоит. Потеряешь только время и ничего не получится. Я лучше опишу «героев» воображаемого романа и содержание его.

Герой Смыслов М. В.— До революции торговал железо-скобяным товаром. Распустил сети по всей округе: имел ларьки в Спасском, Курмышье, Ядрине, Воротынце. В своем селе торговал мануфактурой. После революции под видом кустаря продолжал вести свой торговыделышико 1929 г., когда ему пришлось бросить это и остричься под сердняка.

Синицын И. И.—мужик похитре. Торговлей занимался нелегально. За белой мукой для торговли пускал в себя в далёкий путь по Волге. По селам и деревням ездил и кричал под окнами: «Вставля-я-ять сте-кла!» На другой лад П. И. Дорофеев. Он определенный товаром не торговал. Спекулировал табаком, стеклом, хлебом. Этот крепкий зажиточный мужик, взявший в руки бедноту, сумел настроить ее против колхозов. Такой же противник колхоза Евстратов А. И.—торговавший хлебом, рыбой, стеклом. Этот торгащеский список можно дополнить Мишулиным В. И., Асяниным А. С., Ефимьевым Ф. Я., Кукаевым М. И., Тимановым А. И., Ватолиным Д. А. Сюда же можно отнести и жену высланного попа Алфеева.

Все эти люди крепкие, зажиточные.

Содержание. Люди, работавшие в сельсовете, думали не тем местом, которым обычно думают все и при

Борьба за рост профорганизаций.

В настоящее время перед профсоюзовыми организациями стоит ответственная задача—рост членской массы. Эта задача профсоюзами до сих пор не выполняется.

Руководители профсоюзов заявляют, что причины слабого роста—плохая защита интересов рабочих и служащих. Несомненно, что эти оправдания ничем не обоснованы и в корне не верны. Основной причиной является отсутствие разъяснительной работы, медвежья неповоротливость и неумение перестроить свою работу по-новому. База для роста профорганизаций в нашем районе, несомненно, есть, например, в совхозе «Возрождение»—в июне насчитывалось рабочих и служащих 132 чел., а членов профсоюза из них 10 чело-

проведении хлебозаготовительной кампании дали выше приведенным «героям» самые «жесткие», твердые задания.

Сильнее всех «пострадал», Смыслов, ему дали прямотаки «непосильное» задание: ржи—15 пуд, пшеницы 4 пуд, овса 6 пуд, вики—6 пудов... Дорофееву на 2 пуда ржи и на 1 пуд овса поменьше. Синицыну: ржи 7 пудов, пшеницы 3 пуда, овса 3,5, вики 3 п. Евстратову: ржи 2 пуд, овса 3 п. Асянина, отца которого сослали, получил задание только по ржи 6 п., вики 6 п. пшеницы 3 п. К Тиманову подошли особенно тонко. Чтобы не обидеть его, тщательно вычислили задание по вике и овсу, даже отложили исчисление с/х налога всем этим индивидуалам. Длительные вычисления показали, что овса он должен внести никак не меньше 1 пуд. 25 ф. Столико же и вики.

Я забыл одного героя. Секретарь сельсовета Яшин. Отец его имел бакалейную лавку, сам он поторговывал квасом и т. д. Теперь же Яшин отлично служит в сельсовете... кулакам—его дружкам.

Вы прочитайте роман и будете уверять меня, что это все неверно и в советской стране не может быть. Вы ошибаетесь, так как это солонихинская действительность.

Вывод один—классовая политика смазана. Кулак пирует в с/совете, нажима на кулак нет. Хлебозаготовки в Солонихе проходят за счет бедняко-середняцкой части.

Кулакский пир в Солонихе пора прекратить.

К. Полуектов.



ДНЕПРОСТРОЙ.

Вывести Турбанку из прорыва, изжить плоды самотека и руководства „вообще“

Кто из старых кадровых рабочих Турбанки не знает герояческую историю турбанско-го пролетариата годов 1924—28 г. Борьба за пуск фабрики, отказ от своих заработанных грошей и вкладывание их на дело пуска фабрики—героическая борьба за клуб, за кино, за просов. И друг на Турбанке прорыв. Прорывы стиснули сердце фабрики, грохот ее развалил.

Промфинплан на 15 сентября был выполнен лишь на 33 проц., финплан на селе на 10 проц. Культурно-бытовая замедла, снабжения нет. Рабочие потекли. Рост партии приостановился. На селе и на фабрике классовый враг организовал подлоги, вредительство, запугивания. Классовый враг располнелся вторгнутую. Такое положение грозило катастрофой. В чем же секрет? Секрет всех прорывов в оппортунизме, которым была безнадежно заражена верхушка турбанско-го руководства. Секретарь Назаров, в частности. Разложившийся в половом отношении, пустивший большую организацию по волниам самотека, руководивший „вообще“, не пользующийся никакими политическими кредитами, Назаров не мог справиться с трудностями турбанско-го обстановки. Какова же эта обстановка? 1) В отношении рабочих, на 15 сентября рабочих имелось 502 человека, из них: 349 единоличников, 70 колхозников 83 безземельных. Подавляющее большинство, как видим, местные крестьяне, связанные с землей. Малкии торговцы в прошлом (кошатники). Задачи они работают на фабрике, летом ходят домой на полевые работы. У них нет производственного интереса: это среди заражены классово-чуждыми элементами. Можно ли строить производство на такой рабочей базе? Нет.

Турбанская парторганизация после смены руководства наметила ряд мер: 1) заключение договоров с колхозами, исходя из указаний в речи тов. Сталина, 2) организация общежития. Фабрика отпускается 39 тысяч рублей лимитов на жилищное строительство 4 квартала.

Сейчас пока готовится одно общежитие и есть одно готовое предложение фабрики заключить договор с с/советом. Но на этом дело не останавливается. Несмотря на ряд трудностей, хотя бы связанных с поздним строительством, вследствие несвоевременного выделения лимитов, вновь приходящие рабочие в значительной мере будут обеспечены жилищами. 3) Распределение части посторонних рабочих по квартирам местного населения за счет управления фабрики. 4) За счет этих мероприятий изначально состав рабочих. Опять больше на колхозников и безземельных. 5) Временно захватывать рабочих взять рабочую через принудство. С рабочей безобразно положение обстоит в том отношении, что охвачены не выполняют договора.

Контрольные организации должны заинтересоваться этим делом.

В отношении снабжения—сих пор было безобразное, оказалось одной из самых основных причин прорыва. Сейчас я принимаю следующее: 1)

поручено рабочему кооперативу провести местные заготовки для продажи рабочим; 2) ходатайствует о переводе фабрики из 3-го во второй пояс по снабжению. С этой целью специально послана бригада в край; 3) поручено ЦРК завести единовременно промтоваров в ближайшее время, для чего рабочие отчалили единовременные авансы; 4) к 15 октября будет открыта складовая, а в 1 ноября починчная мастерская для обуви. Все эти и ряд других мер уже скомились, а в будущем скажутся еще сильнее. Уже завезена часть ботинок, мыла, ниток, полушаек. При организованном напоре рабочих снабжение будет коренным образом улучшено. Лишь бы ЗРК не надеялся только на централизованное снабжение, а повернулся лицом к местным заготовкам. Из больших сторон снабжения следует отметить преступную деятельность Райпотребсоюза, который до сих пор не выдал дебитового лимита для ЗРК, несмотря на приказ Крайисполкома. Тем самым он оставляет ЗРК без денег.

В отношении хорасчетов цехов был сделан коренной перелом только в последние две недели. А перевод бригад на хорасчет почти еще не начинали. В отношении содорогования и ударничества дело обстоит до сих пор плачевно. Здесь работы непочатый край. Но фабрика имеет крупные достижения. Она первая в тресте перешла на функциональную систему. В первое время тут много было трудностей, неподходящих и даже классовых борьб. Теперь же Турбанка является инициатором новой функциональной восемьмистаночной системы. Она этот опыт провела впервые в СССР, который должен быть достоянием всех текстильных фабрик Советского союза. Это было 1-го октября с. г.

По-новому работать.

Турбанская партколлективизация за последние две недели решительно перестроился лицом к производству. Ликидированы безживленные ячейки и профкомитеты. Организовано 10 групп по принципу хозяйственных единиц. На очереди стоит перестройка всей массовой работы лицом к группе, ударной бригаде, применительно к разным слоям рабочих. После смены руководства Турбанка решительно вступила на путь борьбы с оппортунизмом, с самотеком, с руководством „вообще“, на путь укрепления трудовой дисциплины.

И вот результаты борьбы за две недели:

Было на 15 с. Стало на 1-е сентября. октября.

Промфинплан . . .	33%	49%
Заем . . .	82%	94%

Значительно увеличилось поступление средств по с/совету. Прибыли три новых члена ВКП(б) и два кандидата, 34 комсомольца. Под знаменем Ленина, под руководством парторганизации, героическими усилиями, несмотря на трудности, турбанская пролетариат добьется выполнения и перевыполнения промфинплана.

К. Тихомиров.

Выполнение плана силосования под прямой угрозой срыва.

Сельсовет в пленах у кулака.

„По-новому работать, по-новому руководить“,—так т. Сталин указал на необходимость перестройки всех советских организаций. Оценка работы Турбанского сельсовета, можно прямо сказать, что вопросами перестройки на ходу здесь еще не занимались и работа идет оппортунистическими темпами. В результате, на слете общественных организаций за 10-процентное выполнение финплана Турбанский сельсовет заклеймили позором. Позорные цифры выполнения плана

38 хозяйств, имеющих признаки кулакских. Вопрос о лишении выявленных кулаков в избирательных правах поставлен через Рик перед Крайисполкомом.

Одновременно с этим комиссия содействия хлебозаготовкам дала твердое задание кулакским хозяйствам по яровым культурам, а налоговая комиссия учила их нетрудовые доходы. Из плена сельсовета выведены все те, кто срывал проведение хоз. политики.

Перегибы, допущенные к



Почему отстал Турбанский сельсовет.

явились следствием махрового оппортунизма, сочетавшегося с „левыми“ заскоками у работников сельсовета, результатом работы кулакства, пролежавшего в президиуме сельсовета.

Особенно „активно“ работал член президиума сельсовета, член налоговой комиссии и т. д. М. Бунегин. Присчисление сельхозяйственного налога и дачи твердых заданий кулакско-зажиточной части деревни Бунегин плакал об обнищании кулака, он же являлся укрывателем кулакской земли и кулакского имущества, он сорвал заготовку дров для школы и не собирал деньги вторых и третьих сроков по своему участку. Кроме него в члены сельсовета пролежали Филиппов А. И., Балашов Ар. И. и другие, которые также пытались провалить работу на всех участках.

С мнениями бедняков и середняков не считались, а на собраниях даже запугивали и всячески зажимали. Председатель сельсовета Борисова потеряла классовое чутье и неправильно использовала партийные и комсомольские силы, брошенные в помощь сельсовету. Между тем отдельные партийцы и комсомольцы великолепно справлялись с своими задачами, например, комсомольцы Лукин и Чикеева являются подлинными ударниками финансового фронта.

Парторганизация, учитывая работу кулакства на селе, провела совещание партактива и собрание бедняты, на котором довыяснила

*Партактический, комсомол, профсоюзы, вы обязаны, не теряя ни одного дня, возглавлять борьбу за силос.

Равняйтесь по передовому Саблюковскому сельсовету. Только 19 процентов

Крайком и Крайисполком дали указания засиловать по краю не менее 730 тысяч тонн, из них Спасский район должен засиловать 4300 тонн.

Сводки сельсоветов и колхозов говорят, что план выполнен лишь на 19 проц., засиловано 630 тонн.

Из 21 с/совета только в 8 из них проведена закладка силоса. Впереди всех Саблюковский сельсовет, выполнивший 98 проц. задания. Далее идут: Прудищенский—12 проц., Сосновско-Прудищенский—15 проц., Спасский—19 проц., Троицкий—25 проц., Кр. Троицкий—35 проц., Тубанаевский—10 проц., Турбанский—9 проц.

Выполнение плана силосования идет исключительно за счет социалистического сектора. Эти цифры говорят, что силос под угрозой срыва. Между тем в ряде мест огородные отбросы совершенно не используются.

В остающиеся штурмовые дни нужно решительней взяться за силосование, использовать для этого все отбросы, ботву, сеянные травы, второй укос отставы и т. д.

Безруков.

Помогаем колхозу.

Спасская ШКМ заложила при своей школе 8 тонн силоса и в Спасском колхозе 46 тонн. За оказанную практическую помощь колхозу и проведение агрометроприятий ШКМ получила на районной с.-х. выставке премию 4-хламповый радиоприемник.

П. Кузьмин.

О силосе не думают.

Спасский колхоз „Смычка“ вопросу силосной кампании уделяет мизерное внимание.

2 силосорезки, имеющиеся при колхозе, бездействуют. Не использованы на силос такие весьма ценные отбросы, как картофельная и свекольная ботва. Правление колхоза пора покончить с преступной недооценкой силоса. Не теряя ни одного дня использовать все возможности к выполнению плана силосования, иначе дело развития животноводства колхоза сорвется.

Ф. Сарапкин.



Острейшее оружие партии—в действии.

Всего год назад ЦК ВКП(б) принял решение о реорганизации сети газет в связи с ликвидацией окружов.

В чрезвычайно трудных материальных условиях, в обстановке ожесточенной классовой борьбы, в период бурного процесса сплошной коллективизации за один год широко разросся новый вид печатного слова — районной газеты.

Насколько своевременно это историческое решение партии, насколько необходимо для широких масс низовой печатный орган, видно из следующих цифр развития сети районных газет. На первое сентября имеется 1727 печатных районных газет с разовым тиражем до пяти миллионов экземпляров. Стало быть районные газеты читаются, в газете творчески участвуют миллионы людей.

Это обстоятельство лишний раз доказывает насколько выросла активность трудовых масс Советского союза, насколько высоко поднимается роль печатного слова в стране строящегося социализма.

Тов. Сталин, особенно ярко и образно подчеркивает значение печати.

«Печать единственное оружие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем нужном языке. Других средств прятнуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не существует».

Эти слова тов. Сталина трижды оправдываются всей нашей действительностью. На новой экономической основе в корне меняется лицо деревни. Остатки все еще отчаянно сопротивляющихся класса — эксплуататоров деревни — кулака исчезают, как класс под мощным ударом сплошной коллективизации. Все это результат духовного влияния партии, прежде всего через печатное слово, на сознание многочисленных крестьянских масс.

В нашем районе, с настоящим номером, начинается выходом своя районная газета.

Какие задачи ставит себе новый печатный орган?

Прежде всего, газета, как проводник партийного влияния в массы, ставит своей задачей организовать трудающихся за сплошную коллективизацию района, за успешное выполнение хозяйствственно-политических кампаний. Бороться против правого уклона в теории и на практике и примиренческого отношения к ним, против «левой» фразеологии, за чистоту партийных рядов.

Организовать трудающихся на борьбу с бесхозяйственностью, бюрократизмом и различных незддоровых явлений.

Разоблачать и критиковать все уродливое; что мешает нашему строительству. Освещать и передавать положительный опыт, достигнутый на различных

участках работы. Вызвать к активному творчеству те слои трудающихся, которые еще не совсем активно участвуют в общественно-политической жизни района.

Вот круг основных вопросов, которые обязана претворить в жизнь районная газета.

Много трудностей на пути развития нашей газеты. Отсутствие своей типографии, что крайне замедляет выход газеты и удороожает себестоимость, материальная необеспеченность, отсутствие необходимого опыта в работе, а в связи с этим неизбежны всяких рода недостатки.

Редакция твердо уверена, что при широкой поддержке организаций района и активности читательских масс, мы сумеем побороть трудности и устранить неудобства. В ближайшие два, три года из маленькой десятидневки наш орган вырастет в большую ежедневную газету. Редакция обращается ко всем организациям района и всему трудающемуся населению с просьбой не только подписать на газету и постоянно ее читать (это обязанность каждого грамотного человека), но и активно в ней участвовать путем присыпки писем, корреспонденций, а также помочь материально.

Только при повседневном общении с читателем, газета может стать боевым нужным советскому читателю органом, действительным организатором масс.

Редакция.

Страховое дело у сельсоветов — пасынок

Страховое дело до сих пор не получило равноправия с другими делами в с/советах. В советах считают страховое дело второстепенным и делается это между дел, в торопах. Сводки о начислении страховых должны быть представлены месяц тому назад, но до сих пор с/советы: Спасский, Кр. Ватрасский, Турбанская, Антоновский, Троицкий, Бр. Ватрасский и Вязинский их не представили, а с/советы: Еловский, Р. Моклюковский, Тубакаевский и Масловский не представили сводки по колхозному сектору.

К ликвидации убытков по падежу скота с/советы относятся халатно, как например: в Ключевском сельсовете уполномоченный д. Высоково не проследил вертику двух сибирско-иранских трупов и они зарыты не были, отчего налицо имеет распространение сибирской язвы. Сельсоветы дают разрешение на прирезку больных животных, когда болезнь для них известна, в силу чего имеют место преступные факты: гр-и д. Мокруши — Белов А. В. и д. Артемьевы — Шкилев И. С. — зарезали один корову, другой быка и мясо увезли на базар в Лысково, где ветеринарно-санитарным надзором мясо было признано сибирско-иранским.

Разрешают зарывать трупы в коже при наваренных болезнях, например, в Базловском сельсовете. Самы акты составляются

Дело № 301.

Всем учреждениям по списку на рассылку постановлений.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 1113

Президиума Нижегородского Краевого Исполнительного Комитета

от 24 сентября 1931 года.

«О льготах колхозникам и единоличникам, работающим на лесодрово-заготовках».

В целях наибольшего привлечения колхозников и единоличников к работе на лесодрово-заготовках, Президиум Крайисполкома постановляет:

1. Освободить от обложения единим с.х. налогом заработка колхозников, полученные на лесодрово-заготовках в 1930—31 г., а также полностью освободить от обложения единим с.х. налогом заработка, полученные на лесодрово-заготовках в 30—31 г. единоличников, выполняющих и перевыполняющих производственные задания по лесодрово-заготовкам.

2. Предложить всем лесостанциям края разработать и опубликовать порядок и выплату денежных премий колхозам, выполняющим и перевыполняющим производственные задания по лесодрово-заготовкам.

3. Допустить взамен прitchающихся колхозов, а также единоличников, денежной премии, выплату лесопродукции в размере пяти процентов от фактического заготовления.

4. Обязать Нижлеспром и др. лесорганизации представлять колхозам выполняющим и перевыполняющим свое задание по лесодрово-заготовкам генеральным угодиям, пастбища, включая это в обязательство в договоре с колхозами.

Предложить всем газетам края опубликовать настоящее постановление.

Пред. Крайисполкома

Н. Пахомов.

Секретарь Крайисполкома Ларский.



небрежно (Р. Моклюковский сельсовет).

Справки о застрахованных в хозяйстве животных не заполняются, а также не указываются, как хозяйство обложено с.х. налогом (Саблуковский и Турбанская сельсоветы). Благодаря такому положению, крестьяне страхи вознаграждений не могут получить сразу, а приходится им путешествовать от сельсовета до райфо и ветврача за получением дополнительных документов. Кроме того сельпо отказывается принимать кожу (Троицкое и Сосновское), благодаря чему крестьянин приходится напоминать подводу до Спасского, или же отказаться от страховки.

При выездах по сельсоветам обнаружено: в Низовке не сдано 4 конины. Крестьяне ходили в сельпо и в сельсовет и никогда не нашли конца. В Сосновке-Троицком тоже самое не было сдано до трех кож. Тов. Щурин родился в 1902 году, в семье крепостника Мон-Ватраса. С 13-летнего возраста работает по найму по выработке овчин у местного завода Серякова, работая там до 1928 г. В 1928 г., при организации промартели, т. Щурин одним из первых входит в члены артели, где в 1929 г. за активную и безуказиженную работу избирается членом управления промартели, где и работал по день смерти.

В 1930 г. т. Щурин принимает активное участие в организации колхозов, где также избирается членом правления. В этот же период вступает кандидатом в ряды ВКП (б).

Т. Щурин также являлся одним из активнейших селькоров, ведь беспощадную борьбу с кулацкими элементами села, пользуясь громадным авторитетом среди членов промартели и

Н. Колесов.

На боевые темы
«Коллективная мысль» — в массы.

Я, как активный распространитель сов. печати на селе, даю обещание Редакции газеты „Коллективная мысль“ в том, что я обязуюсь завербовать в октябре месяце двести подписчиков на районную газету „Коллективная мысль“ и вызвать на соцсоревнование сельнисменовцев Прудицкого участка № 590, Крикунова М. Е. участка № 593, Сорокина почтальона по с. Прудицкому.

Рубцов.

Ускорить дело радиофикации.

Спасское райотделение связистроитрансляционный радио-узел, рассчитанный по плану на 200 радиоточек, план предусматривает радиофикацию Спасского и Турбанску. Фабком и дирекция фабрики отпускают на это средства и материалы. Работа по оборудованию узла и проводки линий несколько задерживается из-за нехватки материалов, часть которых сейчас в пути, а часть нужно изыскать на месте (железные крючья). Оборудование отпущено радиоцентром пока на 100 радиоточек, это вследствие того, что у нас плохо обстоит дело со сбором местных средств на постройку радио-узла.

Планом предусмотрено участие местных средств около 5 тысяч руб., а на сегодня мы имеем только 30 проц. этой суммы. Местные организации совершенно не идут навстречу делу радиофикации, а, наоборот, тормозят его развитие; например, Райживсюз отпустил на 50 руб. браковочного жалеза и предложил эти деньги внести на текущий счет, между тем как на радиофикации они должны были сами дать средства. Или еще зав. райбанком за себя и за союз ФБР наложил резолюцию отказать. Из фактов видно, что дело с местными средствами обстоит очень и надежно. Члены союза связи отчислили свой однодневный заработок и вывели на соревнование другие союзы, но результат пока нет.

Профсоюзы, комсомол общественность делом радиофикации не занимаются и не интересуются. Райсоф проф в декадник смотрит прослушивал доклад о радио, написал красивую резолюцию, а выполнить ее забыл.

Отсюда вывод, если радиофикацией не заинтересуется Рик партийные и комсомольские организации, профсоюзы общественность, то плавка открытия радио-узла к 14-го годовщине Октябрьской революции сорвется.

Л. Флеров.

Памяти товарища

Щурин Иван Степанович.

Смерть вырвала из наших рядов одного из лучших товарищей, преданного делу колхозного строительства тов. Щурина И. С.

Для нас, работавших совместно с т. Щуриным, всем, кто с ним соприкасался, его жизнь целиком отдана общественной работе всегда будет служить примером и тяжелая утфа одного из лучших в наше время рядов будущих солдатиков новой бойцов.

Редакция и группа товарищей.

ОТВЕТЫ АВТОРАМ.

Случайному (Солдати) — Обратите внимание переданы на расследование в РКП.

Киселеву Г. А., Кузмину И. Зоркому, Наблюдателю, Курычу. — Записки не пойдут за отсутствием фактов и практических выводов.

Пропозициальному — Что произведено в результате радиофикации — факт подтверждается.

Рубцову (Цапел бандитов на ту) — Не пойдет.

Шелехину, Будариной, Галиционову, Рубцову (Наука, техника и практика) — Записки будут помещены в следующих номерах.

Отв. ред. — А. Шапкин.
Издатель: — Райисполком.